
Referat af ”Møde om fremtiden for Frederiksberg gamle Skole” d. 11. Maj 2022  
 
Til stede var repræsentanter for følgende foreninger:  
 
Ka´du huske, LOF Sorø, Lynge-Broby IF, Kræftens bekæmpelse Sorø, Sorø Balletforening, 
Historieforeningen 1684-1862, og Orienteringsklubben Sorø der alle er brugere af 
Frederiksberg gamle Skole, samt 
Sorø Teater, potentiel værkstedsforening og Sportsrådet, Folkeoplysningsrådet, 
Frederiksberg Lokalråd og Sorø Kultur- Fritidscenter. De 2 sidste var indbydere til mødet. 
 
Udviklingen blev gennemgået frem til det i kommunens budget for 2022 blev besluttet at stille 
den nordlige del af skolen til  rådighed for Frederiksberg Lokalråd og Sorø Kultur- &  
Fritidscenter som en afdeling af Værkerne på Værkernes  driftsoverenskomst. 
Da vi umiddelbart efter prøvede at få nøglerne, så vi kunne komme i gang, kom der pludselig  
en masse forbehold, der endte med at Teknik- & Miljøudvalget i kommunen nu har fået 
udarbejdet et notat, der stort set går ud på at sælge bygningerne og henvise foreningerne 
Til “andre lokaler” på Frederiksberg eller andre steder i kommunen. 
 
Foreningerne understregede vigtigheden af, at de foreningsaktiviteter, der allerede er på 
Frederiksberg fortsat kan være på Frederiksberg. 
LOF skal tilbyde aktiviteter over hele kommunen. LBI er hjemmehørende på Frederiksberg.  
Mange af aktiviteterne vil lukke, hvis det ikke er muligt. 
Det kan vel ikke være rigtigt, at man vil sælge bygninger fulde af aktivitet uden at vide, 
hvor man vil flytte de aktiviteter hen. 
Der blev enighed om at bede kommunen, aktivitet for aktivitet, at redegøre for, hvilke 
lokaler man kan anvise som erstatning. 
 
Der kom mange bemærkninger om lokalesituationen på Frederiksberg i øvrigt: 
Frederiksberg er kommunens største og hurtigst voksende bydel og bør vel have et 
Kulturhus på samme niveau som de fleste andre bydele. 
Kommunen udvider befolkningsmassen på Frederiksberg, men tager ikke højde for 
at de nye indbyggere skal have nogen faciliteter. 
Den blå sal fik bemærkninger med på vejen fra “klam” til uanvendelig til børneaktiviteter, 
fordi skolebørnene færdes i den i udesko, så den er meget tilsvinet. Man kan ikke danse 
i den blå sal, der har betongulv. 
Foreningerne kan ikke bruge lokaler på den nye skole i skoletiden, hvor den bruges til 
Undervisning,  men mange af foreningsaktiviteterne er jo i skoletiden, og kan ikke flyttes til 
om aftenen 
Mange ældre er ikke trygge ved at gå til aktiviteter efter mørkets frembrud. 
Gymnastiksalen på Frederiksberg nye Skole er allerede meget booket og der kommer hele 
tiden flere til. Det er årsagen til at mange aktiviteter allerede er flyttet til salen på Skolevej. 
Det er svært at opretholde holdaktiviteter i multisalen, fordi de ofte må aflyses, f.eks. på grund 
af byrådsmøder. 
Der blev nedlagt en gymnastiksal på Frederiksberg, da den nye skole blev bygget. Nu 
vil man nedlægge en til. 



Frem til valget gik alle partier ind for et kulturhus i den gamle skole, hvem er det nu, der 
Ikke gør det mere? 
I øvrigt er skolebygningen i Frederiksberg gamle skole velegnet til møder som dette og er 
fuldt opvarmet. Hvorfor måtte vi ikke låne den? (Vi har spurgt) 
Hvis den sydlige del af skolen er usælgelig, hvis vi får den nordlige, kan den sydlige så ikke 
bruges til børnehave, ungdomsklub eller en del af Ung Sorø (ungdomsskolen) igen. Ellers kan 
vi godt fylde den del op også. 
 
Orienteringsklubben har klublokaler i 1C, som bruges 
Tirsdag kl. 17-19 (Voksen/Ungdom). 
Onsdag kl. 19-21 (Bestyrelsen 1 gang/mdl.). 
Søndag kl. 9-13 (Løb 1 gang/mdl.). 
Fredag kl.17-19 (Ungdomstræning) indtil det bliver for mørkt til at komme i skoven på dette 
tidspunkt. I den mørke periode har man gymnastiktræning i gymnastiksalen. 
Klublokalet indeholder kortudskrivningsudstyr og elektroniske poster til en betydelig værdi. 
Klubbens ungdomsafdeling (ca. 40 børn) kan kun opretholdes, hvis klubben ligger 
tæt ved skoven, man flytter jo heller ikke roklubben langt væk fra søen. 
Orienteringsklubben har derudover brug for opbevaringsplads til øvrigt materiel på ca. 30 
m2, svarende til de kælderlokaler man har i dag. 
Hvor mener kommunen orienteringsklubben kan få lokaler, hvis skolen sælges? 
 
Balletforeningen 
Balletforeningen bruger gymnastiksalen, og har spejle og barrer fast monteret her. 
Hvis foreningen skal flyttes til andre lokaler, skal udstyret tages med. 
Foreningen har følgende hold: 
Mandag kl.17-18. (ca. 8 voksne) 
Hvor mener kommunen holdet kan få lokaler, hvis skolen sælges? 
Tirsdag kl. 14-15.30 (ca. 8-12 voksne) 
Hvor mener kommunen holdet kan få lokaler, hvis skolen sælges? 
Onsdag kl. 10-11 (3-4 Voksne) 
Hvor mener kommunen holdet kan få lokaler, hvis skolen sælges? 
Onsdag kl. 13-14 (prøvetime i barselstræning – 10 mødre med babyer) 
Hvor mener kommunen holdet kan få lokaler, hvis skolen sælges? 
Onsdag kl. 14.45-18.15 (Børneballet – ca. 30 børn) 
Hvor mener kommunen holdet kan få lokaler, hvis skolen sælges? 
Torsdag kl. 17-18.30 Ballet i barre (8-10 voksne) 
Hvor mener kommunen holdet kan få lokaler, hvis skolen sælges? 
Lørdag kl. 9-10 
Voksne - intro 
Hvor mener kommunen holdet kan få lokaler, hvis skolen sælges? 
Lørdag kl. 10-11.30 (Voksne – øvede) 
Hvor mener kommunen holdet kan få lokaler, hvis skolen sælges? 
Balletforeningen planlægger at udvide senioraktiviteter i dagtimerne 
med barretræning for fødder og ben, god holdning og muskelopbygning, 
balancetræning m.v. 
Børneballetten bruger det grønne areal (de gamle boldbaner) til  



balletsommercamp sammen med salen 
Beliggenhed – beliggenhed -beliggenhed. Lige op ad skoven og med kun et stenkast til 
stationen ligger Skolevej perfekt til større week-end arrangementer med udefra 
Kommende deltagere via tog og til workshops, og kort til spisning på cafe Skotte og 
Stentoft 
Balletforeningen gør opmærksom på at den blå sal ikke kan bruges til dans pga betonguv 
Der ødelægger benene. Til dans er et trægulv på strøer det bedst egnede, da gulvet kan fjedre 
Og dansesko kan glide/dreje. Gymnastiksalen på Skolevej er perfekt til dans. 
 
Historieforeningen 
Fredag kl. 17.15 – 18.15 
Baldans/lancier (8 voksne/seniorer) 
 
Lynge-Broby IF har flyttet mange hold til gymnastiksalen fra den nye Frederiksberg Skole 
pga. mange aflysninger i Multisalen og at Den blå sal ikke egner sig til børn. 
Foreningen har haft en kraftig vækst. 
Tirsdag kl. 16-17 (Mix Motion 60+ - 12-15 personer) 
Hvor mener kommunen holdet kan få lokaler, hvis skolen sælges? 
Onsdag kl. 11-12 (Stolegymnastik 60+ - 10 personer) 
Hvor mener kommunen holdet kan få lokaler, hvis skolen sælges? 
Onsdag kl. 12-13 (Stolegymnastik 60+ - 10 psoner) 
Hvor mener kommunen holdet kan få lokaler, hvis skolen sælges? 
Onsdag kl. 18-19 (Dans 9-12 år – 15 personer) 
Hvor mener kommunen holdet kan få lokaler, hvis skolen sælges? 
Torsdag 14-15.30 (Smart Training 60+ - 12 personer) 
Hvor mener kommunen holdet kan få lokaler, hvis skolen sælges? 
Søndag kl. 11-12.30 (Familiehold 0-7 år – 20 personer) 
Hvor mener kommunen holdet kan få lokaler, hvis skolen sælges? 
 
LOF Sorø 
Mandag kl. 10-11.30 (Yoga – 12 deltagere – forår 16 uger + efterår 16 uger) 
Hvor mener kommunen holdet kan få lokaler, hvis skolen sælges? 
Tirsdag kl. 9.30-11 (Ballroom – 12 deltagere – forår ca. 16 uger + efterår ca. 16 uger) 
Hvor mener kommunen holdet kan få lokaler, hvis skolen sælges? 
Onsdag kl. 16.30 – 18 (Callanetics – 12 deltagere – forår ca. 16 uger + efterår ca. 16 uger) 
Hvor mener kommunen holdet kan få lokaler, vhsi skolen sælges? 
Søndag kl. 15-18 (Yoga – 18 deltagere – sidste søndag i hver måned 5 md. Forår + 5 md. 
efterår) 
Hvor mener kommunen holdet kan få lokaler, hvis skolen sælges? 
LOF Sorø har tidligere brugt de ubemærkede klasselokaler på Skolevej 
til undervisning i aftenskolen i f.eks. håndarbejde, tegning/maling, førstehjælp, 
sprog m.m. og det ønsker vi igen. Både om dagen, om aftenen og i week-enden.  
 
Ka´du huske – Lokalhistorisk forening for Lynge Sogn 
Bruger ikke gymnastiksalen, men har faste lokaler i 1B, i alt ca. 70 m2 med køkkenadgang så 
der kan brygges kaffe. 



Det er VIGTIGT med faste lokaler, der er tørre og kan aflåses. Mange af arkivalierne er apir, og 
ofte uerstattelige. 
De skal være tilgængelige for ALLE (handicapadgang), så folk kan komme til Åbent Arkiv. 
Hvor mener kommunen foreningen kan få lokaler, hvis skolen sælges? 
Ka’ du huske ønsker sig desuden adgang et par gange året, til et lokale, der kan rumme 
40-50 personer, f.eks. til generalforsamlinger o.l. Det dræner foreningens økonomi, at skulle 
leje sig ind, f.eks. i Sogneladen i Lynge. 
Sådan et lokale vil der blive plads til, hvis skolen ikke sælges 
 
Sorø Teater 
Bruger ikke gymnastiksalen eller andre lokaler på skolen, og kommer næppe til det. Er tilfreds 
hvor man er. 
 
Potentiel værkstedsforening 
Var stærkt interesseret i kælderlokalet under skolebygningen, hvor den ville etablere 
hobbyværksted for seniorer, hvis skolen bliver stillet til rådighed 
 
Det blev endvidere oplyst, at også andre foreninger, som ikke var til stede ved mødet bruger 
gymnastiksalen. Den benyttes desuden af Dagplejen og Hjemmeplejen. 
 
Dette referat sendes til deltagerne af mødet til kommentering, samt til alle medlemmer i 
Kommunalbestyrelsen og til Folkeoplysningsrådet. Når der foreligger svar fra kommunen på, 
hvor de forskellige hold kan henvises  til, distribueres svarene til foreningerne, der så kan tage 
stilling til om de kan opretholde aktiviteterne på de nye vilkår, herunder fastholde deres 
instruktører. Meningen er så, at de kan meddele deres medlemmer om deres aktiviteter 
nedlægges ved et evt. Skolesalg. 
 
 
Tak for et konstruktivt møde. Tak til orienteringsklubben for at lægge lokale til. 
 
Med venlig hilsen 
 
Frederiksberg Lokalråd   Sorø Kultur- og Fritidscenter 
 
 
 
 
Tina Hyldegaard          Ole Ring  Bente Nielsen 


